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Nezavislost jeva

Bud 7 libovolnd mnozina indexti. Jevy {4;| i € I'} nazveme nezavislé (independent), pokud pro kazdou
kone¢nou podmnozinu J C [

PIN A =TI PlA;].

jeJ jeJ
Pokud podminka plati jen pro dvouprvkové mnoziny J, nazyvéame jevy {A;| i € I} po dvou nezavislé
(pairwise independent).
1. Nezavislost dvou hodt minci
Dva hody minci modelujeme uniformnim prostorem Q2 = {PP, PO,OP,00}. Ovéite, ze jev A1 "proni hod
byla panna” a As "druhy hod byla panna” jsou nezavislé podle definice vyse.
2. Dusledek nezavislosti

(pokracovani) Mdme opét pravdépodobnostni prostor se ¢tyimi elementdrnimi jevy {PP, PO,OP, 00}, ale
tentokrat neni uniformni. Jako v predchozim piikladu, jev A; je "proni pismeno je P” a jev Ag je "druhé
pismeno je P”. Predpokldddme, ze P[A;1] = p1, P[A3] = p2 a Ze jevy Ay a Ay jsou nezédvislé. Ovéite, ze tim
je urcena pravdépodobnost kazdého jevu v tomto pravdépodobnostnim prostoru.

3. Rozsiteni nezavislosti

Pokud jsou jevy A, B nezavislé, pak jsou nezavislé i jevy A, B¢. A také jevy A€, B€.

(Pfipomenuti: A°:= Q\A.)

4. Okrajové pripady
a) Mohou byt jevy A, B nezdvislé a zdroven disjunktni?

b) Mohou byt jevy A, B nezdvislé a ziroven A C B?

5. Vztahy nezavislosti dvojic a trojic

Najdéte jevy A, B, C' (na libovolném pravdépodobnostnim prostoru), které

a) jsou nezavislé.
b) nejsou po dvou nezdvislé, ale PJAN BN C| = P[A] - P[B] - P[C].
c) jsou po dvou nezévislé, ale PIAN BN C| # P[A]- P[B] - P|C].

6. Podminéna nezavislost
Najdéte ndhodné jevy A, B, C takové, ze
e A, B jsou nezavislé za podminky C, t;j.
P[AN B|C] = P[A|C] - P[B|C],

e A, B jsou nezavislé za podminky C¢,

e ale A, B nejsou nezavislé?
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Priprava na nahodné veliciny

Hody na kos

Prokop hézi basketballovym micem na ko, v kazdém pokusu mé pravdépodobnost zdsahu p = 1/10, pokusy
jsou nezavislé. Skonéi po prvnim zdsahu. Ozna¢me X celkovy pocet hodu.

o Jakd je P[X > k]? (Zkuste napied pro k =1,k = 2.)
o Jakd je P[X = k]? (Urcen{ téchto ¢isel se nazyvd popis distribuce X.)
o Jakd je P[X > 10|X > 57

Sudé hody

Pokracovani z minulé tlohy: ozna¢me ¥ = X mod 2, tj. Y = 0, pokud je X sudé, jinak Y = 1. Urcete
distribuci Y.

Uspésné hody
Quido také hézi micem na ko§, ma pravdépodobnost p, ze se trefi a také jsou hody nezavislé. Oznaéme Z
pocet zdsaht z n pokusu. Urcete distribuci Z (tj. P[Z = k] pro vechna k).

Bonus

(Kasino v St. Petersburgu) Hdzime opakované minci. Pokud poprvé padla panna v n-tém hodu, dostaneme
odménu 2". Kolik byste byli ochotni zaplatit za 1icast v této hie?



